





#### **BANDO**

# PER LA CREAZIONE DI UNA LONG LIST DI PSICOTERAPEUTI E PSICOLOGI PER IL PROGETTO

"App@id -nuove tecnologie per il supporto ai pazienti per le patologi neuromotorie"

# Sommario

1.Introduzione	2
1.1 Contesto e motivazioni	2
1.2 Obiettivi del bando:	2
1.3 Destinatari del servizio	3
2. Requisiti e criteri di selezione	4
2.1 Requisiti minimi per partecipare:	4
2.2 Criteri di valutazione delle candidature:	4
3. Modalità di presentazione delle candidature	5
3.1 Documentazione richiesta:	5
3.2 Scadenze e modalità di invio delle candidature:	6
4. 9	
4.1 Assistenza psicoterapeutica online tramite app:	6
4.2 Fornitura di supporto attraverso un numero verde dedicato (sos):	7
4.3 Utenti beneficiari del servizio:	7
5. Ruoli e responsabilità	8
5.1 Ruoli degli esperti psicoterapeuti selezionati:	8
5.2 Obblighi e responsabilità degli esperti psicoterapeuti:	9
6. Durata e modalità di collaborazione	10
6.1 Durata prevista della collaborazione:	10
6.2 Termini contrattuali e retribuzione:	11







7.	Valutazione delle proposte e selezione degli esperti	11
	7.1 Commissione di valutazione delle candidature:	12
	7.2 Procedure di valutazione delle candidature:	12
8.	Modalità di contrattazione e compensazione economica	13
	8.1 Requisiti finanziari e modalità di pagamento:	13
	8.2 Tariffe di compensazione:	14
9	Norme generali e disposizioni finali	14
	9.1 Conformità normativa e codice deontologico:	15
	9.2 Riservatezza e confidenzialità:	15
	9.3 Riserva di diritto:	16
	9.4 Contatti per ulteriori informazioni:	17

## Allegati

Allegato 1 Modello di domanda di partecipazione

Allegato 2Modello di dichiarazione di accettazione dei termini e condizioni

Allegato 3Fac simile per autocertificazione per casellario giudiziario e carichi pendenti







# 1.Introduzione

#### 1.1 Contesto e motivazioni

Uildm (Unione Italiana Lotta alla Distrofia Muscolare) – sezione di Mazara del Vallo ha partecipato al bando Call4 ideas di Fondazione Tim 2023, che ha selezionato la proposta progetto "App@id -nuove tecnologie per il supporto ai pazienti per le patologi neuromotorie" come meritoria di cofinanziamento.

Nell'alveo di questo progetto, verranno sviluppati dei tool di sostegno di pazienti affetti da patologie degenerative neuromotorie, loro caregiver e rete degli operatori sanitari che li supportano.

Questi tool (una app/piattaforma) hanno lo scopo di mettere in connessione la richiesta di assistenza psicologica e psicoterapica da parte dei target su indicati, e professionisti operanti nel settore (psicoterapeuti e psicologi abilitati)

#### 1.2 Obiettivi del bando:

Il presente bando ha l'obiettivo primario di creare una long list di esperti psicoterapeuti qualificati e competenti nel campo della distrofia muscolare, al fine di fornire un sostegno efficace e mirato a pazienti affetti da questa patologia, ai loro caregiver e agli operatori sanitari coinvolti nella loro assistenza.

Gli obiettivi specifici del bando includono:

- Identificare e selezionare esperti psicoterapeuti con una comprovata esperienza nella gestione delle sfide psicologiche e emotive associate alla distrofia muscolare.
- Assicurare la disponibilità di una rete di professionisti pronti a fornire assistenza psicologica online attraverso un'app dedicata e un numero verde dedicato.
- Garantire un supporto tempestivo, sensibile e personalizzato per i pazienti affetti da distrofia muscolare, i loro caregiver e gli operatori sanitari, al fine di affrontare le sfide psicologiche e migliorare il loro benessere complessivo.
- Promuovere l'accessibilità e l'inclusività, consentendo a pazienti e operatori sanitari di accedere facilmente a servizi di supporto psicologico attraverso piattaforme online e numeri dedicati.

Attraverso la selezione di esperti psicoterapeuti qualificati e l'implementazione di servizi di assistenza online dedicati, ci proponiamo di migliorare la qualità della vita dei pazienti affetti da distrofia muscolare, dei loro caregiver e degli operatori sanitari coinvolti nel loro trattamento, contribuendo così a un approccio più olistico e centrato sulla persona nella gestione di questa complessa condizione medica.







## 1.3 Destinatari del servizio

Il servizio di assistenza psicologica online tramite app e numero verde è destinato a diverse categorie di utenti:

- 1. Pazienti affetti da patologia neuromotoria: questa categoria include individui che sono stati diagnosticati con patologia neuromuscolare di qualsiasi tipo e gravità. Gli esperti psicoterapeuti selezionati offriranno loro supporto psicologico per affrontare le sfide emotive, sociali e psicologiche legate alla loro condizione medica. L'obiettivo è quello di aiutare i pazienti a gestire lo stress, a mantenere una prospettiva positiva e ad adattarsi alle modifiche nella loro vita quotidiana.
- 2. Caregiver dei pazienti con patologia neuromotoria: questa categoria comprende familiari, amici o altri individui che forniscono assistenza e supporto diretto ai pazienti affetti da distrofia muscolare patologia neuromuscolare. Gli esperti psicoterapeuti forniranno loro supporto emotivo, strategie di coping e consigli pratici per affrontare le sfide legate al caregiving, tra cui lo stress, il senso di responsabilità e l'equilibrio tra le esigenze del paziente e le proprie esigenze personali.
- 3. Operatori sanitari coinvolti nella cura dei pazienti: Questa categoria comprende medici, infermieri, terapisti e altri professionisti sanitari che lavorano con pazienti affetti da patologia neuromotoria. Gli esperti psicoterapeuti forniranno loro supporto per affrontare lo stress professionale, le risonanze emotive e il burnout, nonché per migliorare le loro capacità di comunicazione e gestione del rapporto con i pazienti e i loro caregiver.

Il servizio è progettato per essere accessibile, inclusivo e sensibile alle esigenze specifiche di ciascuna categoria di utenti, garantendo un supporto psicologico efficace e mirato per promuovere il benessere e migliorare la qualità della vita di tutti coloro che sono coinvolti nella gestione della distrofia muscolare patologie neuromotorie.







# 2. Requisiti e criteri di selezione

## 2.1 Requisiti minimi per partecipare:

Per poter partecipare alla selezione come esperto psicoterapeuta per il supporto ai pazienti affetti da patologia neuromotoria, ai loro caregiver e agli operatori sanitari, i candidati devono soddisfare i seguenti requisiti minimi:

- 1. Iscrizione all'albo professionale: I candidati devono essere iscritti all'albo professionale degli psicoterapeuti o ad un albo professionale riconosciuto per l'esercizio della psicoterapia nel loro paese di residenza.
- 2. Assicurazione professionale: È richiesta una copertura assicurativa professionale per la pratica della psicoterapia, che includa la copertura per la fornitura di servizi online tramite app e numero verde.
- 3. Autodichiarazione sui carichi pendenti: I candidati devono presentare un'autodichiarazione in cui attestano di non avere carichi pendenti o essere stati coinvolti in procedimenti disciplinari o penali relativi alla loro pratica professionale. In caso di coinvolgimento indicare quali.
- 4. Documento di identità in corso di validità: I candidati devono fornire una copia del proprio documento di identità in corso di validità per la verifica dell'identità e della residenza.
- 5. Ulteriori specializzazioni: È preferibile che i candidati abbiano ulteriori specializzazioni o formazioni nel campo della psicoterapia che possano essere rilevanti per la gestione dei pazienti affetti da distrofia muscolare e altre patologie neuromotorie e dei loro caregiver.
- 6. Diploma/attestato della scuola di psicoterapia: I candidati devono fornire una copia del diploma o dell'attestato rilasciato da una scuola di psicoterapia accreditata o riconosciuta, che attesti il completamento del percorso di formazione professionale necessario per l'esercizio della psicoterapia.

#### 7. Partita IVA attiva

Il mancato soddisfacimento di uno qualsiasi di questi requisiti potrebbe comportare l'esclusione dalla selezione. I candidati sono tenuti a fornire tutte le informazioni e la documentazione richiesta in modo completo e accurato per consentire una valutazione adeguata della loro idoneità per il ruolo.

#### 2.2 Criteri di valutazione delle candidature:

Le candidature saranno valutate sulla base dei seguenti criteri:

1. Esperienza e competenze professionali: Sarà valutata l'esperienza pregressa dei candidati nel campo della psicoterapia, con particolare attenzione alla loro esperienza specifica nella gestione dei pazienti affetti da distrofia muscolare e altre patologie neuromotorie, dei loro caregiver e degli operatori sanitari. Saranno presi in considerazione anche eventuali corsi di formazione o specializzazioni pertinenti.







- 2. Qualità della formazione: Sarà valutata la qualità della formazione professionale dei candidati.
- 3. Reputazione professionale: Sarà presa in considerazione la reputazione professionale dei candidati, compreso il feedback positivo da parte di pazienti, colleghi o datori di lavoro precedenti, nonché eventuali riconoscimenti o premi ricevuti nel campo della psicoterapia.
- 4. Disponibilità e flessibilità: Sarà valutata la disponibilità dei candidati a fornire assistenza psicoterapeutica online tramite app e numero verde, nonché la loro flessibilità nell'adattarsi alle esigenze dei pazienti e degli operatori sanitari.
- 5. Presentazione della domanda: Sarà considerata la data di invio della domanda, con priorità data alle candidature ricevute entro il termine stabilito.

#### Modalità di selezione:

La selezione dei candidati sarà effettuata mediante una valutazione dei titoli presentati e della documentazione fornita. Verranno presi in considerazione i criteri sopra elencati e i candidati che soddisfano i requisiti minimi saranno inclusi in una long list. Saranno selezionati i migliori candidati fino a raggiungere il numero prestabilito di 50 psicoterapeuti.

La long list sarà compilata in base alla combinazione dei criteri di valutazione e alla data di invio delle domande, garantendo un'ampia rappresentatività di professionisti qualificati e disponibili a fornire supporto psicologico ai pazienti affetti da distrofia muscolare e altre patologie neuromotorie, ai loro caregiver e agli operatori sanitari coinvolti nella loro assistenza.







# 3. Modalità di presentazione delle candidature

## 3.1 Documentazione richiesta:

Per partecipare alla selezione, i candidati sono tenuti a inviare la propria domanda di partecipazione insieme alla documentazione richiesta in formato digitale. Di seguito sono indicate le modalità e la documentazione necessaria per la presentazione delle candidature:

- 1. Documento di identità in corso di validità: I candidati devono allegare una copia del proprio documento di identità in corso di validità per la verifica dell'identità e della residenza.
- 2. Modello di domanda (Allegato 1) e Allegato 2 Modello di dichiarazione di accettazione dei termini e condizioni: I candidati devono compilare il modello di domanda fornito nel bando e il modello di accettazione dei termini e condizioni, fornendo tutte le informazioni richieste in modo completo e accurato.
- 3. Autodichiarazione sui carichi pendenti (allegato 3): I candidati devono compilare e firmare un'autodichiarazione in cui attestano di non avere carichi pendenti o essere stati coinvolti in procedimenti disciplinari o penali relativi alla loro pratica professionale.
- 4. Copia dell'iscrizione all'albo professionale: I candidati devono allegare una copia dell'iscrizione all'albo professionale degli psicoterapeuti o ad un albo professionale riconosciuto per l'esercizio della psicoterapia nel loro paese di residenza.
- 5. Copia dell'assicurazione professionale: I candidati devono fornire una copia della polizza di assicurazione professionale che attesti la copertura per la pratica della psicoterapia, inclusa la fornitura di servizi online tramite app e numero verde.
- 6. Copia di documento di identità in corso di validità e copia di codice fiscale

Le candidature devono essere inviate via pec all'indirizzo specificato nel bando al punto 3.2 entro la data di scadenza indicata. È responsabilità dei candidati assicurarsi che la documentazione sia completa e che tutti i requisiti siano soddisfatti per consentire una valutazione adeguata della loro idoneità per il ruolo.







## 3.2 Scadenze e modalità di invio delle candidature:

La scadenza per l'invio delle domande di partecipazione è fissata per il giorno 6 aprile 2024 entro e non oltre le ore 12.00.

Le domande dovranno essere inviate esclusivamente tramite Posta Elettronica Certificata (PEC) all'indirizzo uildmmazara@pec.it

Si prega di prestare particolare attenzione alla data di scadenza e di assicurarsi di inviare la domanda completa e correttamente compilata entro tale termine. Le domande pervenute dopo la scadenza indicata non saranno prese in considerazione.

Si consiglia ai candidati di inviare le domande con un congruo margine di anticipo rispetto alla scadenza per evitare eventuali problemi tecnici o ritardi nell'invio.







# 4. Descrizione del servizio richiesto:

## 4.1 Assistenza psicoterapeutica online tramite app:

Il servizio di assistenza psicoterapeutica online tramite app è progettato per offrire supporto psicologico mirato e personalizzato ai pazienti affetti da distrofia muscolare e altre patologie neuromotorie, ai loro caregiver e agli operatori sanitari coinvolti nella loro assistenza. Di seguito sono forniti i dettagli del servizio:

- Accesso tramite app dedicata: I pazienti, i loro caregiver e gli operatori sanitari avranno accesso a una piattaforma online dedicata tramite un'applicazione mobile. Attraverso questa app, potranno prenotare sessioni di supporto psicoterapeutico e interagire con gli esperti psicoterapeuti in modo sicuro e confidenziale.
- Sedute individuali e di gruppo: Gli utenti avranno la possibilità di partecipare a sessioni di supporto psicoterapeutico individuali o di gruppo, a seconda delle loro esigenze e preferenze. Le sedute saranno condotte da esperti psicoterapeuti qualificati e si concentreranno su temi come la gestione dello stress, l'adattamento alle sfide legate alla patologia neuromotoria, il miglioramento della qualità della vita e delle relazioni interpersonali.
- Flessibilità di orario: Il servizio sarà disponibile su base flessibile, con orari predefiniti per le sessioni programmate e la possibilità di prenotare appuntamenti in base alla disponibilità degli utenti e degli esperti psicoterapeuti.
- Confidenzialità e privacy: Saranno adottate rigorose misure per garantire la confidenzialità e la privacy dei dati degli utenti durante le sessioni di supporto psicoterapeutico online. Tutte le comunicazioni avverranno in un ambiente sicuro e protetto, nel rispetto delle normative sulla privacy e della legislazione vigente.

Il servizio di assistenza psicoterapeutica online tramite app si propone di fornire un sostegno psicologico efficace, accessibile e personalizzato ai pazienti affetti da patologia neuromotoria, ai loro caregiver e agli operatori sanitari, contribuendo così al loro benessere emotivo e alla gestione globale della patologia.

# 4.2 Fornitura di supporto attraverso un numero verde dedicato (sos):

In aggiunta all'assistenza psicoterapeutica online tramite app, sarà disponibile un servizio di supporto attraverso un numero verde dedicato. Di seguito sono forniti i dettagli relativi a questo servizio:

• Accesso tramite numero verde: Sarà disponibile un numero verde dedicato attraverso il quale i pazienti affetti da patologia neuromotoria, i loro caregiver e gli operatori sanitari potranno contattare professionisti esperti per ricevere supporto e consulenza psicologica. Il numero verde sarà attivo durante determinati orari e giorni della settimana, come specificato nel servizio.







- Assistenza diretta: Gli utenti potranno parlare direttamente con gli esperti psicologi attraverso la piattaforma/app, ricevendo supporto immediato per affrontare eventuali problemi emotivi, stress o difficoltà legate alla patologia neuromotoria.
- Consulenza e orientamento: Gli esperti psicologi forniranno consulenza e orientamento su una vasta gamma di tematiche, tra cui la gestione dello stress, la comunicazione efficace, le strategie di coping e il miglioramento del benessere emotivo e psicologico.
- Riservatezza e privacy: Tutte le chiamate al numero verde saranno trattate con la massima riservatezza e privacy. Gli utenti potranno sentirsi liberi di esprimere le proprie preoccupazioni e sentimenti in un ambiente sicuro e protetto.

Il numero verde dedicato offre un canale aggiuntivo e immediato attraverso il quale gli utenti possono accedere a supporto psicologico e consulenza professionale, contribuendo così a migliorare il loro benessere emotivo e la qualità della vita mentre affrontano le sfide legate alle patologie neuromuscolari.

## 4.3 Utenti beneficiari del servizio:

Il servizio di assistenza psicologica e psicoterapeutica online tramite app e attraverso il numero verde dedicato è rivolto a diversi gruppi di utenti, tra cui:

- 1. Pazienti affetti da patologie neuromotorie: Questo servizio è progettato per fornire supporto psicologico ai pazienti che vivono con la distrofia muscolare e altre patologie neuromotorie di qualsiasi tipo e gravità. Gli esperti psicoterapeuti lavoreranno con i pazienti per aiutarli a gestire gli aspetti emotivi e psicologici della loro condizione, fornendo sostegno e strategie per affrontare le sfide quotidiane, mantenere una prospettiva positiva e migliorare la qualità della vita complessiva.
- 2. Caregiver dei pazienti con patologia neuromotorie: Questo servizio è destinato anche ai caregiver dei pazienti affetti da patologie neuromotorie, che forniscono assistenza e supporto quotidiano ai loro cari. Gli esperti psicoterapeuti offriranno supporto emotivo e pratico ai caregiver, aiutandoli a gestire lo stress, a mantenere un equilibrio tra le esigenze del paziente e le proprie esigenze, e a sviluppare strategie di coping efficaci per affrontare le sfide del caregiving.
- 3. Operatori sanitari coinvolti nella cura dei pazienti: Questo servizio è esteso agli operatori sanitari, tra cui medici, infermieri, terapisti e altri professionisti che lavorano con pazienti affetti da distrofia muscolare e altre patologie neuromotorie. Gli esperti psicoterapeuti offriranno supporto per affrontare lo stress professionale, il burnout, la comunicazione efficace con i pazienti e i loro caregiver, e altri aspetti legati alla loro pratica clinica.

Sia che si tratti di pazienti, caregiver o operatori sanitari, il servizio è progettato per essere accessibile, inclusivo e sensibile alle diverse esigenze e sfide che possono sorgere nel contesto patologie neuromotorie. L'obiettivo principale è fornire un supporto psicologico efficace e mirato per migliorare il benessere emotivo e la qualità della vita di tutti coloro che sono coinvolti nella gestione di questa patologia.







# 5. Ruoli e responsabilità

# 5.1 Ruoli degli esperti psicoterapeuti selezionati:

Gli esperti psicoterapeuti selezionati avranno il compito di fornire supporto psicologico specializzato e mirato ai pazienti affetti da distrofia muscolare e altre patologie neuromotorie, ai loro caregiver e agli operatori sanitari attraverso il servizio online tramite app e il numero verde dedicato. Di seguito sono indicati i principali ruoli e responsabilità degli esperti psicoterapeuti:

- 1. Valutazione delle esigenze: Gli esperti psicoterapeuti dovranno condurre un'accurata valutazione delle esigenze dei pazienti, dei caregiver e degli operatori sanitari per comprendere le loro sfide psicologiche e emotive specifiche legate alla patologia neuromotoria.
- 2. Fornitura di supporto psicologico: Gli esperti psicoterapeuti dovranno fornire sostegno psicologico individualizzato e mirato, utilizzando approcci terapeutici basati sull'evidenza per affrontare le sfide emotive, sociali e psicologiche affrontate dai pazienti, dai caregiver e dagli operatori sanitari.
- 3. Sedute di consulenza: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti condurranno sedute di consulenza individuali o di gruppo tramite l'applicazione mobile o il numero verde dedicato, fornendo un ambiente sicuro e confidenziale per esplorare i problemi e sviluppare strategie di coping efficaci.
- 4. Sviluppo di risorse e strumenti: Gli esperti psicoterapeuti dovranno attivarsi per aiutare i pazienti, i caregiver e gli operatori sanitari a gestire la distrofia muscolare e altre patologie affini e affrontare le sfide psicologiche associate.
- 5. Collaborazione interprofessionale: Gli esperti psicoterapeuti collaboreranno con altri professionisti sanitari, tra cui medici, terapisti occupazionali, fisioterapisti e assistenti sociali, per garantire un approccio olistico e coordinato alla cura dei pazienti affetti da distrofia muscolare patologia neuromotoria.
- 6. Mantenimento della formazione continua: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti dovranno impegnarsi nel mantenimento della formazione continua per rimanere aggiornati sulle migliori pratiche e le nuove scoperte nel campo della psicoterapia e della gestione della distrofia muscolare e delle altre patologie neuromotorie.
- 7. Rispetto delle normative e delle linee guida: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti dovranno operare nel rispetto delle normative, delle linee guida etiche e professionali e dei protocolli di sicurezza e privacy durante la fornitura dei servizi di supporto psicologico online.

Gli esperti psicoterapeuti selezionati svolgeranno un ruolo fondamentale nel fornire un sostegno psicologico efficace e di alta qualità ai pazienti affetti da distrofia muscolare e altre patologie neuromotorie, ai loro caregiver e agli operatori sanitari, contribuendo così al miglioramento del loro benessere emotivo e psicologico.







# 5.2 Obblighi e responsabilità degli esperti psicoterapeuti:

Gli esperti psicologi e psicoterapeuti selezionati avranno determinati obblighi e responsabilità nei confronti del servizio e degli utenti che richiedono supporto psicologico. Di seguito sono elencati alcuni degli obblighi e delle responsabilità chiave:

- 1. Riservatezza e privacy: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti devono garantire la massima riservatezza e privacy durante le sessioni di supporto psicologico, proteggendo le informazioni personali e sensibili degli utenti in conformità con le leggi sulla privacy e le normative etiche professionali.
- 2. Competenza professionale: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti devono dimostrare competenza professionale nel fornire supporto psicologico, utilizzando approcci terapeutici basati sull'evidenza e rispettando i principi etici e morali della professione.
- 3. Empatia e sensibilità: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti devono dimostrare empatia, sensibilità e comprensione verso le esperienze e i bisogni degli utenti, creando un ambiente sicuro e accogliente per esplorare i loro sentimenti e preoccupazioni.
- 4. Conformità alle linee guida e alle procedure: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti devono rispettare le linee guida e le procedure stabilite per la fornitura dei servizi di supporto psicologico online, comprese le tempistiche delle sessioni, le modalità di comunicazione e le politiche di gestione dei casi.
- 5. Documentazione e registrazione: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti devono mantenere documentazione accurata e completa delle sessioni di supporto psicologico, relazionando i dettagli delle interazioni con gli utenti e le informazioni rilevanti emerse durante le sessioni.
- 6. Continuità del servizio: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti devono impegnarsi a fornire un servizio continuo e affidabile, rispettando gli orari delle sessioni e assicurando la disponibilità per gli utenti che richiedono supporto psicologico.
- 7. Formazione continua: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti devono impegnarsi nel mantenimento della formazione continua, partecipando a corsi di aggiornamento e workshop professionali per migliorare le proprie competenze e conoscenze nel campo della psicoterapia e delle patologie neuromotorie.

I candidati saranno formati – a titolo gratuito – sulle materie del progetto, i tool e gli strumenti. La formazione di progetto sarà obbligatoria per i candidati selezionati al fine di accedere all'incarico assegnato. La formazione sarà erogata online e verrà definita nel dettaglio, sui tempi e le modalità; orientativamente saranno erogate 8 ore.

8. Comunicazione efficace: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti devono comunicare in modo chiaro, empatico e rispettoso con gli utenti, fornendo informazioni accurate, supporto emotivo e orientamento pratico durante le sessioni di supporto psicologico.

Gli esperti psicologi e psicoterapeuti sono tenuti ad aderire a questi obblighi e responsabilità al fine di garantire la qualità e l'efficacia del servizio di supporto psicologico online per i pazienti affetti da distrofia







muscolare e altre patologie neuromotorie, i loro caregiver e gli operatori sanitari coinvolti nella loro assistenza.







# 6. Durata e modalità di collaborazione

La durata della collaborazione è prevista dal 20 maggio 2024 al 6 luglio 2025, la collaborazione verrà svolta online tramite ausilio app e numero verde.

## 6.1 Durata prevista della collaborazione:

La durata prevista della collaborazione degli esperti psicologi e psicoterapeuti selezionati per fornire supporto psicologico ai pazienti affetti da distrofia muscolare, ai loro caregiver e agli operatori sanitari sarà determinata in base alle esigenze del servizio e alla disponibilità degli esperti. Tuttavia, è previsto che la collaborazione abbia una durata stabilita e definita, con la possibilità di rinnovo o estensione in base alle necessità e comunque non oltre il termine ultimo del progetto "App@id -nuove tecnologie per il supporto ai pazienti per le patologie neuromotorie".

La durata prevista della collaborazione potrebbe variare in base a diversi fattori, tra cui:

- 1. Periodo contrattuale: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti potrebbero essere contrattualmente vincolati a una collaborazione per un determinato periodo di tempo, ad esempio sei mesi o un anno, con la possibilità di rinnovo automatico o estensione del contratto in base alla valutazione delle prestazioni e alla disponibilità finanziaria del servizio.
- 2. Frequenza delle sessioni: La durata della collaborazione potrebbe essere influenzata dalla frequenza delle sessioni di supporto psicologico fornite agli utenti. Ad esempio, se il servizio prevede la fornitura di un numero fisso di sessioni settimanali o mensili, la durata della collaborazione potrebbe essere definita in base a questo schema.
- 3. Esigenze dei pazienti e degli utenti: La durata della collaborazione potrebbe essere adattata alle esigenze specifiche dei pazienti, dei caregiver e degli operatori sanitari che richiedono supporto psicologico. Alcuni utenti potrebbero necessitare di un supporto a breve termine per affrontare una situazione critica o un evento specifico, mentre altri potrebbero richiedere un sostegno continuativo nel tempo.
- 4. Valutazione delle prestazioni: La durata della collaborazione potrebbe essere soggetta a una valutazione periodica delle prestazioni degli esperti psicologi e psicoterapeuti, al fine di garantire che il servizio sia fornito in modo efficace e di alta qualità agli utenti.

In generale, la durata prevista della collaborazione sarà definita in modo da garantire un servizio di supporto psicologico continuo e di alta qualità agli utenti interessati, rispettando al contempo le risorse e le capacità del servizio stesso. Eventuali modifiche alla durata prevista della collaborazione saranno comunicate agli esperti psicologi e psicoterapeuti in anticipo, garantendo una pianificazione adeguata e una transizione senza intoppi.







#### 6.2 Termini contrattuali e retribuzione:

I termini contrattuali e la retribuzione per gli esperti psicologi e psicoterapeuti selezionati saranno definiti in base agli accordi stipulati tra i fornitori del servizio e gli esperti stessi. Di seguito sono descritti i principali aspetti relativi ai termini contrattuali e alla retribuzione:

- 1. Durata del contratto: Il contratto stipulato con gli esperti psicologi e psicoterapeuti avrà una durata stabilita, che potrebbe variare in base alle esigenze del servizio e alle disponibilità degli esperti stessi. La durata del contratto potrebbe essere definita per un periodo specifico, ad esempio sei mesi o un anno, con la possibilità di rinnovo o estensione in base alle necessità.
- 2. Obblighi e responsabilità: Il contratto definirà chiaramente gli obblighi e le responsabilità degli esperti psicologi e psicoterapeuti nei confronti del servizio, compresi i requisiti di partecipazione alle sessioni, le modalità di registrazione delle attività svolte e il rispetto delle normative e delle linee guida professionali.
- 3. Orari e frequenza delle sessioni: Il contratto potrebbe stabilire gli orari e la frequenza delle sessioni di supporto psicologico da fornire agli utenti, così come le modalità di comunicazione e di contatto con il servizio.
- 4. Retribuzione: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti saranno retribuiti in base a un compenso concordato, che potrebbe essere calcolato in base al numero di sessioni svolte, alla durata del contratto o ad altri criteri concordati. La retribuzione sarà corrisposta in conformità con i termini e le condizioni del contratto, e potrebbe prevedere pagamenti periodici o alla fine del periodo contrattuale.
- 5. Modalità di pagamento: Le modalità di pagamento saranno stabilite nel contratto e potrebbero prevedere il pagamento tramite bonifico bancario, assegno o altri mezzi concordati tra le parti.
- 6. Risoluzione delle controversie: Il contratto potrebbe includere disposizioni relative alla risoluzione delle controversie, stabilendo le procedure da seguire nel caso in cui si verifichino eventuali dispute tra le parti.

Gli esperti psicologi e psicoterapeuti sono incoraggiati a leggere attentamente i termini contrattuali proposti e a discutere eventuali domande o preoccupazioni con i fornitori del servizio prima di accettare l'incarico. La trasparenza e la chiarezza nei termini contrattuali sono fondamentali per garantire una collaborazione efficace e positiva tra gli esperti psicoterapeuti e il servizio di assistenza psicologica.







# 7. Valutazione delle proposte e selezione degli esperti

#### 7.1 Commissione di valutazione delle candidature:

La Commissione di valutazione delle candidature sarà responsabile di esaminare attentamente tutte le domande ricevute e di selezionare gli esperti psicologi e psicoterapeuti più idonei per fornire supporto psicologico ai pazienti affetti da patologia neuromotoria, ai loro caregiver e agli operatori sanitari. La commissione sarà composta da membri altamente qualificati e competenti nel campo della psicoterapia e della gestione delle patologie neuromotorie. Inoltre, verranno inclusi membri del comitato di coo rdinamento del progetto "App@id" per garantire un'adeguata supervisione e coordinamento con le altre iniziative del progetto. Di seguito sono indicati i principali membri della commissione di valutazione:

- 1. Esperti psicoterapeuti senior: Saranno inclusi esperti psicoterapeuti senior con una vasta esperienza nel campo della psicoterapia e una profonda comprensione delle esigenze dei pazienti affetti da patologie neuromotorie. Questi esperti forniranno una valutazione approfondita delle competenze e delle qualifiche dei candidati.
- 2. Rappresentanti del settore sanitario: Membri del comitato di coordinamento del progetto "app@id" che hanno competenze specifiche nel campo delle patologie neuromotorie e dell'assistenza sanitaria. Questi rappresentanti apporteranno una prospettiva pratica e clinica alla valutazione delle candidature, garantendo che gli esperti psicologi e psicoterapeuti selezionati siano in grado di fornire un supporto efficace e mirato.
- 3. Esperti in valutazione delle competenze: Potrebbero essere inclusi esperti specializzati in valutazione delle competenze e selezione del personale per garantire un processo di valutazione obiettivo e accurato delle candidature.
- 4. Coordinatori del progetto "app@id": I coordinatori del progetto "app@id" avranno il compito di coordinare le attività della commissione di valutazione e di assicurare un'adeguata integrazione delle attività di supporto psicologico nel contesto più ampio del progetto. Questi membri garantiranno che le decisioni prese dalla commissione siano in linea con gli obiettivi e le direttive del progetto.

La Commissione di valutazione lavorerà in modo collaborativo e trasparente per garantire che la selezione degli esperti psicologi e psicoterapeuti sia basata su criteri oggettivi e rilevanti, garantendo così la fornitura di un supporto psicologico di alta qualità ai pazienti affetti da patologie neuromotorie, ai loro caregiver e agli operatori sanitari coinvolti nella loro assistenza.

#### 7.2 Procedure di valutazione delle candidature:

Le procedure di valutazione delle candidature saranno condotte con scrupolosità e trasparenza al fine di garantire un processo equo e accurato nella selezione degli esperti psicologi e psicoterapeuti più idonei per







fornire supporto psicologico ai pazienti affetti da patologie neuromotorie, ai loro caregiver e agli operatori sanitari. Di seguito sono descritte le principali fasi delle procedure di valutazione:

- 1. Verifica dei requisiti minimi: La commissione di valutazione inizierà con la verifica dei requisiti minimi stabiliti nel bando, inclusi l'iscrizione all'albo professionale, la disponibilità dell'assicurazione personale professionale, la presentazione dell'autodichiarazione sui carichi pendenti e la validità del documento di identità. Le candidature che non soddisfano i requisiti minimi saranno escluse dalla procedura di valutazione.
- 2. Valutazione dei criteri di selezione: Le candidature che soddisfano i requisiti minimi saranno valutate in base ai criteri di selezione stabiliti nel bando, come l'esperienza professionale, la qualità della formazione, la reputazione professionale, la disponibilità e la flessibilità. Ogni criterio sarà valutato in modo obiettivo e ponderato in base alla sua importanza relativa per il ruolo.
- 3. Esame della documentazione: La commissione esaminerà attentamente la documentazione fornita dai candidati, inclusi curriculum vitae, diplomi, attestati di formazione e eventuali certificazioni aggiuntive. Sarà prestata particolare attenzione alla pertinenza e alla qualità della formazione professionale dei candidati nel campo della psicoterapia e alla loro esperienza specifica nel trattare pazienti con distrofia muscolare e altre patologie neuromotorie.
- 4. Valutazione delle competenze e delle qualifiche: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti selezionati saranno valutati in base alle loro competenze, conoscenze e capacità nel fornire supporto psicologico efficace e mirato ai pazienti, ai caregiver e agli operatori sanitari. La commissione terrà conto della loro capacità di comunicazione, empatia, sensibilità culturale e capacità di lavorare in un contesto interdisciplinare.
- 5. Interviste e valutazione pratica (se necessario): Potrebbe essere prevista la conduzione di interviste o valutazioni pratiche per i candidati selezionati, al fine di approfondire ulteriormente le loro competenze e qualifiche e valutare la loro idoneità per il ruolo. Queste interviste potrebbero includere domande specifiche sulla gestione dei pazienti con distrofia muscolare e altre patologie neuromotorie e sulle strategie di intervento psicologico.
- 6. Punteggio e classifica delle candidature: Ogni candidatura sarà valutata sulla base dei criteri stabiliti e riceverà un punteggio ponderato in base alla sua valutazione complessiva. Le candidature saranno quindi classificate in base al punteggio ottenuto, con priorità data alle candidature che meglio soddisfano i requisiti e i criteri di selezione stabiliti.
- 7. Data ultima per il processo di selezione: Il processo di selezione delle candidature avrà termine il 5 maggio 2024. Le candidature dovranno essere valutate entro questa data e i risultati saranno comunicati ai candidati successivamente.

Una volta completate le valutazioni, i risultati saranno pubblicati sul sito web di UILDM Mazara del Vallo (www.uildmmazara.it) per informare i candidati e il pubblico in generale. La trasparenza e l'accessibilità delle informazioni sono fondamentali per garantire un processo di selezione equo e trasparente.







# 8. Modalità di contrattazione e compensazione economica

# 8.1 Requisiti finanziari e modalità di pagamento:

Per essere considerati per la selezione, i candidati dovranno possedere una Partita IVA attiva e regolarmente registrata. Questo requisito è necessario per consentire una corretta gestione delle pratiche amministrative e fiscali relative alla retribuzione dei servizi forniti.

Il compenso per gli esperti psicologi e psicoterapeuti selezionati sarà proporzionale al numero di terapie fornite. Ciò significa che verrà stabilito un compenso per ogni sessione di supporto psicologico online o telefonico completata con successo. Il compenso specifico per singola prestazione è evidenziato al punto 8.2 (differenziato per psicoterapia e/o servizio SOS).

La retribuzione sarà corrisposta in conformità con i termini e le condizioni del contratto e potrebbe prevedere pagamenti periodici o alla fine del periodo contrattuale. Gli esperti psicologi e psicoterapeuti saranno responsabili di fornire le necessarie informazioni fiscali e amministrative per consentire il corretto pagamento dei compensi.

La modalità di pagamento sarà definita nel contratto/lettera di incarico successivamente elaborata e prevede il pagamento tramite bonifico bancario. È importante sottolineare che il compenso sarà proporzionale al numero di terapie fornite, garantendo un sistema di retribuzione equo e trasparente in base alla quantità e alla qualità del lavoro svolto dagli esperti psicologi e psicoterapeuti.

Tutti i dettagli relativi ai requisiti finanziari e alle modalità di pagamento saranno chiaramente specificati nel contratto tra gli esperti psicologi e psicoterapeuti selezionati e il servizio di assistenza psicologica.

# 8.2 Tariffe di compensazione:

Per garantire trasparenza e equità nel compenso degli esperti psicologi e psicoterapeuti, sono state stabilite tariffe fisse per le varie attività svolte nell'ambito del servizio di assistenza psicologica. Di seguito sono specificate le tariffe di compensazione:

- 1. Psicoterapia online: Per ciascuna seduta di psicoterapia online, sarà corrisposto un compenso di € 40,00 omnicomprensivi. Questo compenso sarà applicabile per ogni sessione di supporto psicologico completata con successo (la seduta avrà durata dai 45 ai 60 minuti). L'importo omnicomprensivo coprirà tutte le spese relative alla sessione, inclusi eventuali costi di gestione e utilizzo della piattaforma online (spese di linea telefonica e/o contratto sim con operatore del professionista, spese di device...).
- 2. Disponibilità per il servizio SOS: Per ciascuna ora di disponibilità richiesta dal servizio SOS, gli esperti psicoterapeuti riceveranno un compenso di € 10,00 omnicomprensivi. Questo compenso sarà applicabile quando gli esperti psicologi sono disponibili per rispondere a chiamate di emergenza o per fornire supporto







immediato agli utenti in situazioni critiche o di crisi. L'importo omnicomprensivo coprirà tutte le spese relative alla disponibilità e alla risposta alle chiamate SOS. Per il servizio SOS, saranno sviluppati dalla segreteria, turnazioni con le disponibilità dei professionisti in base alle disponibilità e necessità reciproche.

È importante sottolineare che le tariffe di compensazione sono state stabilite in modo equo e riflettono il valore del lavoro svolto dagli esperti psicologi e psicoterapeuti nell'ambito del servizio di assistenza psicologica per i pazienti affetti da patologia neuromotoria, i loro caregiver e gli operatori sanitari. Tutti i dettagli relativi alle tariffe di compensazione saranno specificati nel contratto tra gli esperti psicologi e psicoterapeuti selezionati e il servizio di assistenza psicologica.







# 9 Norme generali e disposizioni finali

# 9.1 Conformità normativa e codice deontologico:

Il servizio di assistenza psicologica online si impegna a operare in conformità con tutte le normative e i regolamenti applicabili, compresi il Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati (GDPR), il codice deontologico dell'Ordine degli Psicologi e le norme nazionali in materia di privacy e protezione dei dati personali. La sicurezza e la privacy dei dati degli utenti sono una priorità assoluta e vengono adottate le seguenti misure:

- 1. GDPR e normative sulla privacy: Il servizio di assistenza psicologica online si impegna a rispettare pienamente il Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati (GDPR) e le normative nazionali in materia di privacy e protezione dei dati personali. Saranno adottate misure tecniche e organizzative adeguate per garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati degli utenti.
- 2. Codice deontologico dell'Ordine degli Psicologi: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti selezionati dovranno conformarsi al codice deontologico dell'Ordine degli Psicologi, rispettando i principi etici e professionali stabiliti dal codice nella fornitura dei servizi di supporto psicologico. Sarà richiesto agli esperti di mantenere la massima riservatezza e rispetto verso gli utenti, garantendo la protezione della loro privacy e dei loro diritti.
- 3. Norme nazionali sulla privacy: Saranno rispettate tutte le norme nazionali in materia di privacy e protezione dei dati personali, garantendo che la raccolta, l'elaborazione e la conservazione dei dati degli utenti avvengano nel pieno rispetto delle leggi e dei regolamenti applicabili. Sarà inoltre fornita trasparenza agli utenti riguardo alle modalità di utilizzo dei loro dati personali e dei loro diritti in materia di privacy.
- 4. Conservazione e sicurezza dei dati: Saranno adottate misure adeguate per garantire la conservazione sicura dei dati degli utenti, inclusi protocolli di sicurezza informatica, crittografia dei dati e accesso limitato ai dati personali solo al personale autorizzato. Saranno definiti protocolli di gestione dei dati per garantire la riservatezza e la protezione delle informazioni sensibili degli utenti.
- 5. Trasparenza e consenso informato: Gli utenti saranno informati in modo trasparente sulle pratiche di gestione dei dati del servizio e dovranno fornire il proprio consenso informato per la raccolta, l'elaborazione e l'utilizzo dei loro dati personali ai fini della fornitura dei servizi di supporto psicologico online.

Il servizio di assistenza psicologica online si impegna a rispettare tutte le normative e le regole professionali in materia di privacy e protezione dei dati personali al fine di garantire la massima sicurezza e riservatezza degli utenti.







#### 9.2 Riservatezza e confidenzialità:

Il servizio di assistenza psicologica online garantisce la massima riservatezza e confidenzialità delle informazioni scambiate durante le sessioni di supporto psicologico. Le seguenti misure saranno adottate per proteggere la privacy degli utenti:

- 1. Accesso limitato alle informazioni: Solo il personale autorizzato avrà accesso alle informazioni degli utenti, e ciò sarà consentito solo per fini strettamente legati alla fornitura dei servizi di supporto psicologico. Tutti i membri del personale sono soggetti a vincoli di riservatezza e sono tenuti a mantenere la massima confidenzialità.
- 2. Comunicazioni sicure: Saranno utilizzati protocolli di sicurezza informatica per proteggere le comunicazioni tra gli utenti e gli esperti psicologi e psicoterapeuti. Le comunicazioni avverranno attraverso piattaforme sicure e crittografate per garantire che i dati degli utenti siano protetti da accessi non autorizzati.
- 3. Archiviazione dei dati: I dati degli utenti saranno archiviati in modo sicuro e riservato, utilizzando sistemi di archiviazione protetti e accessibili solo al personale autorizzato. Saranno adottate misure per proteggere i dati da perdite, accessi non autorizzati e utilizzi impropri.
- 4. Obbligo di riservatezza degli esperti psicologi e psicoterapeuti: Gli esperti psicologi e psicoterapeuti selezionati sono tenuti a rispettare l'obbligo di riservatezza e confidenzialità riguardo alle informazioni degli utenti acquisite durante le sessioni di supporto psicologico. Questo include il divieto di divulgare qualsiasi informazione riguardante gli utenti a terzi senza il loro esplicito consenso.
- 5. Distruggere informazioni sensibili: Una volta terminato il servizio di supporto psicologico, le informazioni sensibili degli utenti saranno eliminate in modo sicuro e conforme alle normative sulla privacy e alla politica del servizio.
- 6. Conservazione delle informazioni: Le informazioni personali e sensibili degli utenti saranno conservate solo per il tempo strettamente necessario per fornire i servizi di supporto psicologico richiesti e in conformità con le normative sulla privacy applicabili.

Il servizio di assistenza psicologica online si impegna a garantire la massima riservatezza e confidenzialità delle informazioni degli utenti e ad adottare tutte le misure necessarie per proteggere la loro privacy durante la fornitura dei servizi di supporto psicologico.

## 9.3 Riserva di diritto:

Il servizio di assistenza psicologica online si riserva il diritto di apportare modifiche al presente bando, compresi termini e condizioni, in qualsiasi momento e senza preavviso. Tali modifiche potrebbero essere necessarie per rispettare le normative vigenti, migliorare l'efficienza del servizio o rispondere a esigenze emergenti.







Inoltre, il servizio si riserva il diritto di rifiutare o annullare qualsiasi candidatura che non soddisfi i requisiti stabiliti nel presente bando o che violi le normative applicabili.

Qualsiasi decisione riguardante l'interpretazione del presente bando o qualsiasi controversia che possa sorgere in relazione al processo di selezione sarà di esclusiva competenza del servizio di assistenza psicologica online.

Il servizio si impegna a comunicare eventuali modifiche al bando o alle procedure di selezione tramite il proprio sito web e ad avvisare tempestivamente i candidati interessati.

L'accettazione e la partecipazione al processo di selezione implica l'accettazione di tutte le disposizioni del presente bando e il riconoscimento della riserva di diritto da parte del servizio di assistenza psicologica online.

Il servizio di assistenza psicologica online si riserva il diritto di adottare misure appropriate in caso di violazione delle norme di riservatezza e confidenzialità da parte degli utenti o degli esperti psicologi e psicoterapeuti. Queste misure possono includere:

- 1. Sospensione o revoca dell'accesso: In caso di violazione delle norme di riservatezza da parte degli utenti o degli esperti psicologi e psicoterapeuti, il servizio si riserva il diritto di sospendere o revocare l'accesso agli strumenti e alle risorse utilizzate per la fornitura dei servizi di supporto psicologico online.
- 2. Segnalazione alle autorità competenti: Qualora fosse necessario, il servizio può segnalare eventuali violazioni delle norme di riservatezza alle autorità competenti, in conformità con le leggi e i regolamenti applicabili in materia di protezione dei dati personali.
- 3. Risoluzione del contratto: In caso di gravi violazioni delle norme di riservatezza da parte degli esperti psicologi e psicoterapeuti, il servizio si riserva il diritto di risolvere il contratto con l'esperto coinvolto e adottare le misure legali necessarie per tutelare gli interessi degli utenti e del servizio stesso.
- 4. Risarcimento danni: Gli utenti che subiscono danni a causa di violazioni delle norme di riservatezza da parte degli esperti psicologi e psicoterapeuti possono richiedere un risarcimento danni in conformità con le leggi e i regolamenti applicabili in materia di protezione dei consumatori e dei diritti degli utenti.

Il servizio di assistenza psicologica online si impegna a monitorare attentamente il rispetto delle norme di riservatezza e confidenzialità da parte di tutti gli utenti e degli esperti psicologi e psicoterapeuti coinvolti nella fornitura dei servizi. Eventuali violazioni delle norme di riservatezza saranno trattate con la massima serietà e affrontate con le azioni appropriate per garantire la protezione della privacy degli utenti e la conformità con le leggi e i regolamenti applicabili.

# 9.4 Contatti per ulteriori informazioni:

Per ulteriori informazioni riguardanti il presente bando o il processo di selezione, è possibile contattare il servizio di assistenza psicologica online ai seguenti recapiti:

Indirizzo email: gadamo.uildmmazara@gmail.com







Numero di telefono: +39 3404746969

Il personale del servizio sarà disponibile per fornire chiarimenti e supporto a tutte le persone interessate a partecipare al processo di selezione o che desiderano maggiori informazioni sui servizi offerti.

Si prega di notare che le comunicazioni relative al processo di selezione saranno inviate esclusivamente tramite i contatti forniti durante la presentazione della candidatura.







## Allegato 1

Modello di Domanda di Partecipazione:		
lo sottoscritto/a[Nome e Cognome], nato/a ila [Luogo di nascita], residente in[Indirizzo di residenza], città, provincia Codice Fiscale:, Partita IVA:,		
email, telefono/cellulare [n° ]		
Chiedo di essere preso/a in considerazione per la partecipazione al processo di selezione per l'inserimento nella long list degli esperti psicologi e/o psicoterapeuti che forniranno assistenza online tramite l'app e il numero verde per i pazienti affetti da patologie neuromotorie, i loro caregiver e gli operatori sanitari.		
Dichiaro di essere in possesso dei seguenti requisiti:		
Iscrizione all'albo professionale;		
. Assicurazione professionale;		
3. Di non avere carichi giudiziari pendenti;		
Allega:		
a. Documento di identità in corso di validità;		
b. Ulteriori specializzazioni nel campo della psicoterapia;		
c. Diploma/Attestato della scuola di psicoterapia.		
Dichiaro di aver preso visione del bando di selezione e di accettarne tutte le disposizioni.		
Dichiaro altresì di essere consapevole delle responsabilità e degli obblighi derivanti dall'eventuale selezione e di impegnarmi a svolgere il mio ruolo con la massima professionalità e rispetto per i pazienti, i caregiver e gli operatori sanitari coinvolti.		
Data: [Data] Luogo: [Luogo]		
Firma:		

dell'assicurazione personale e del diploma/attestato della scuola di psicoterapia.]







#### Allegato 2

Io sottoscritto/a	[Nome e Cognoi	ome], nato/a il a	a [Luogo di
	provincia Codice Fiscale:		
	, telefono/cellulare [n° ]		
fornire assistenza o	cto attentamente il bando per la selezion online ai pazienti affetti da patologie neur dell'Ente/Organizzazione] e di accettare nel medesimo.	romotorie, i loro caregiver e gli opera	atori sanitari,
In particolare, dichi	iaro di impegnarmi a rispettare:		
<ul><li>Tutti i requ</li></ul>	isiti e le disposizioni previste nel bando d	di selezione;	
•	ve vigenti in materia di privacy e protezio	•	Regolamento
	ulla Protezione dei Dati (GDPR), il codice	9	ologi del mio
	ppartenenza e le norme nazionali sulla pr	-	
	ezza e la confidenzialità delle informazione esperto psicoterapeuta per il servizio o	_	sto della mia
	gere il mio ruolo con la massima profess tori sanitari e gli altri membri del team.	ssionalità, competenza e rispetto pe	r i pazienti, i
	essere consapevole delle conseguenze de nel bando di selezione e di accettare pie		
Data: [Data]	Luogo: [Luogo]		
Firma:			
Si prega di firmare	e consegnare questa dichiarazione unitar	amente alla domanda di partecipazio	ne.







## Fac simile per autocertificazione per casellario giudiziario e carichi pendenti

		ne], nato/a ila [Luogo di
		[Indirizzo di residenza], città
		, Partita IVA:,
email	, telefono/cellulare [n° ]	
consapevole delle sanz	zioni penali e civili, nel caso di dichiara	azioni mendaci, di formazione o uso di atti falsi,
richiamate dall'art. 76	del DPR n. 445 del 28/12/2000, sotto l	a sua responsabilità,
	dichiaro	
<ul> <li>di non aver sub</li> </ul>	pito condanne;	
• di non avere ca	arichi pendenti;	
dichiara altresì che la p	rocura competente è quella presso il t	tribunale ( <i>luogo</i> ).
In fede,		firma
Luogo e data		
Si prega di firmare e co	onsegnare questa autodichiarazione ur	nitamente alla domanda di partecipazione.